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Dziatania na zbiorach. Diagramy Venna.

ZADANIE DOMOWE
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Czeé¢ 1: TEST

Zaznacz poprawng odpowiedz (tylko jedna jest prawdziwa).

Pytanie 1
Jedynym uniwersumU dla zbioru A= {2,4, 6,8,10}jest zbiér...

a) Takim uniwersum moze by¢ wiele réznych zbioréw

b) U :{1,2,3, 4,5,6,7,8, 910}
c) U={neN, :n jest parzyste}
d) Wszystkich liczb

Pytanie 2

Przypusémy, ze zbiér A zawiera 3 elementy, a zbiér B zawiera 2 elementy. lle elementéw
zawiera suma tych zbioréw AUB ?

a) Napewno 5

b) Na pewno 3,4albo 5
c¢) Napewno 3albo 5
d) Napewno 4albo 5

Pytanie 3

Przypusémy, ze zbiér A zawiera 3 elementy, a zbiér B zawiera 2 elementy. Ile elementéw
zawiera iloczyn tych zbiorow ANB ?

a) Napewno 3, albo 2

b) Napewno O, 1albo 2

c¢) NapewnoO,1,2,albo3
d) 6

Pytanie 4

Przypusémy, ze zbior A zawiera 3 elementy, a zbidr B zawiera 2 elementy. lle elementéw
zawiera roznica tych zbioréw A\ B ?

a) Napewno 1, 2 albo 3

b) Napewno 1

c¢) NapewnoO,1,2,albo3
d) Napewno 1, albo 2
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Ktdre zdanie jest zawsze prawdziwe?

a) W rdinicy symetrycznej A® B zawiera sie zbior AUB
b) W rdznicy symetrycznej A® B zawiera sie zbiér AN B
c) W rdznicy symetrycznej A® B nie zawiera sie zbior AN B
d) W rdznicy symetrycznej A® B nie zawiera sie zbior AUB

Pytanie 6

Ktdre zdanie jest zawsze prawdziwe?

a) Dopetnienie A®jest zbiorem nieskoficzonym
b) Dopetnienie A°zawiera sie w uniwersum U
c) Dopetnienie A®jest zbiorem skofAczonym, jezeli zbiér A jest zbiorem nieskoriczonym

d) Dopetnienie A°ma niepustg cze$¢ wspdlng ze zbiorem B réznym od A
Pytanie 7

Aby dowiesé, ze: (Au B)UC = AU(B UC), wystarczy...

a) Pokaza¢, ze: (AUB uCgAu(BuC)
UCc AU(BUC) ize: AU(BUC)c(AUB)UC
UCcAuv

(BUC), albo ze: AU(BUC)c(AUB)UC

)
)
c) Pokazaé, ze: (Au B)
d) Wykazaé, ze A=B=C

b) Pokazad, ze: (AUB

Pytanie 8
Aby udowodni¢, ze Ac B, wystarczy...

a) Pokazaé, ze jezeli Xxe A, to napewnoXeB.

b) Pokazaé, ze jezeli X € A, to jest mozliwos$é, ze Xe B.
c) Pokazaé, ze jezeli X e B, to napewnoXx e A,

d) Wykazad, ze zbiér Ama mniej elementéw od B .
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Pytanie 9

A B

C

Jaki zbidr przedstawiony jest (na z6tto) na powyzszym diagramie Venna?

a) (B\A)UC

b) (BUC)\A
(BUC)\(ANB)

(AUB)\C

c)

d)

Pytanie 10

A

oy

U C

Jaki zbiér przedstawiony jest (na z6tto) na powyzszym diagramie Venna?

a) (A"UC’)n(AUB)
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Czes’c’ 2: ZADANIA

Zad.1l

Niech U ={O,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12}, A:{2,4, 6,8,10}, B :{1,3,4,5, 6,9,11},
C= {0,12}, D= {l, 2,3,5, 8} . Wyznacz:

a) AUB

b) AnD

c) AuD

d) (AuB)' nC
e) A\B

f (D\AY

g) (AuB) UC®
h) A®B®

Zad.2
Niech U =R, A= <—1,1), B= <O,3). Wyznacz:

a) AuUB
b) AnB
c) A

d) B°

e) A\B
f) B\A
g) A®B

h) A"UB®
Zad. 3

Niech A={2,4,6,810,11}, B={neN, :n jest parzyste},

C :{n e N, :n jest liczba pierwsza} . Jako uniwersum U przyjmij zbiér N, . Wyznacz:

a) AnB
b) AnC

) An(BNC)
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d) P(ANB°)
e) An(BNC*)

) B\A
g) C\A°

h) (Au B‘:)C u(AuCC)C
Zad. 4

Niech alfabet Z={a,b,c}, U =", A={a,c,aa,bb,abc}, B={we X" :dlugosc w<2},
C= {We >" :dlugosc w > 2} . Wyznacz:
a) AuB

b) A®B
c) B\A

d A°"B
e) BNnC

f) (BNC)UA
g) C°NA’
Zad.5

Sprawdz (przy pomocy np. diagraméw Venna), czy dla ustalonego uniwersum U ponizsze
tozsamosci sg prawdziwe. Jesli nie, podaj kontrprzyktad.

a) (ANB) =A°UB"

b) (AUB)\C:(A\C)U(B\C)

c) A\(B\C)=(A\B)U(ANC)

d) A\(BuC)=(A\B)\C

e) AU(B®C)=(AUB)®(AUC)

f) ANB=A"UB°

g) (AnBNC) =A"UB°UC®

h) A®Bc(A®C)u(B@C)

i) AU(ANB)=A

i) (AUBUC)\(AuB)=C
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Zad. 6

Udowodnij ponizsze twierdzenia, nie uzywajac diagramow Venna.

a) (ANB) =A°UB"

b) An(BuUC)=(AnB)U(ANC)

¢ A\(BuC)=(A\B)\C

d (AcB)A(CcD)=(ANCc=BND)
e) (AcB)=(C\BcC\A)

f) (AcB)<(B=AU(B\A))

KONIEC
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